

“破烂王”收养脑瘫弃婴八年

为帮孩子治病,目前已负债累累;为照顾孩子,妻子也患上腰疾

小丽媛犯病时总是咬东西,有时候咬住自己的手不放,咬得鲜血直流,每当小丽媛犯病时,马全能和老伴总是四处找东西,往孩子嘴里塞。有时小丽媛犯了病,来不及找到软的物品,马全能就将自己的手掌塞到孩子嘴里,直至孩子的病情平缓后才拿出来。

今年56岁的马全能是博兴县店子镇马庄村人,靠蹬三轮收废品为生。他原本有一个幸福美满的家庭,上有90岁的母亲,下有英俊潇洒的儿子,一家其乐融融。可儿子在24岁那年得了肝癌,离开了人世。

8年前,就在儿子去世那年秋天的一个晚上,马全能突然听到窗外传来婴儿的哭声,附近邻居家没有婴儿,是从哪里传来的哭声?他和妻子便冲出房间四处寻找,发现街头角落里有一个用棉被裹着的刚刚出生的女婴,马全能急忙抱起啼哭的女婴,回家给她喂奶、换洗尿布。

在照顾了女婴一段时间后,马全能夫妇感觉孩子的脖颈比正常的孩子软很多,而且有抽搐的症状。夫妻俩抱着孩子到医院检查,医生告诉他们,这是一个脑瘫小孩,将来的生活不能自理。消息在村里传开后,亲朋好友都劝马全能,尽早把这个孩子丢掉或送到福利院去。可他感觉这是一条生命,如果丢在街头,不是冻死就是饿死,送到福利院也是给国家增添负担。马全能决定收养这个女婴,他为女婴办理了收养证,并为孩子取名为马

丽媛。

为了抚养这名女婴,马全能夫妇费尽了心血。现在孩子已经8岁了,吃喝拉撒全都需要人照顾。马全能边收破烂挣钱边给孩子治病,只要攒足一部分钱,他就背着女儿四处求医,几年下来已经是负债累累。

马全能说,孩子犯病时总是咬东西,有时候小丽媛咬住自己的手不放,咬得鲜血直流,一咬就是半个小时甚至数个钟头。每当小孩犯病时,马全能和老伴总是四处找东西,往孩子嘴里塞,这样就免得小孩再咬自己的手。有时小孩犯了病,来不及找到软的物品,马全能就将自己的手掌塞到孩子嘴里,直至孩子的病情平缓后才拿出来。

由于长时间抱着小丽媛,马全能的老伴得了腰椎间盘突出。最累的时候还是晚上,她几乎不敢睡踏实觉,“要是一觉迷糊过头了,指不定出啥事儿”,她说,孩子尿炕还是小事,最怕的就是孩子不小心让被子给捂住了,或是掉到炕下去。几年来,她每天晚上都一直陪在小丽媛身边,以防万一。当有人问她累不累时,



马全能和他收养的脑瘫女孩。

她终于再也忍不住,失声痛哭起来:自己为这孩子遭了多少罪,不容易啊。

目前,马全能夫妇仍在用日渐衰老的身体支撑着这个家。在他们看来,小丽媛就是他们的希

望,但是,对小丽媛来说,她的希望在哪里呢?

文/片 本报见习记者 张牟幸子

本报通讯员 杨志霞 袁占江

持刀入室抢劫 敲诈勒索十万

三嫌犯全部落网

本报5月4日讯(记者 张卫建 通讯员 刘博 开广)

在日前开展的“打黑恶、反盗抢”安民行动中,滨城警方将近期发生的一起特大入室抢劫、敲诈勒索案件作为侦办重点,专案侦查,强力攻坚。4月30日,在外市公安机关、市局有关部门的帮助支持下,三名犯罪嫌疑人全部落网,案件成功告破。

4月22日晚9时许,三名头戴帽子,脸捂大口罩,身着迷彩服的犯罪嫌疑人闯入市区某宿舍小区居民家中,谎称受人雇用实施报复,持刀威胁受害人,抢走现金14900元,香烟、手表、玉观音等物品一宗,并要求受害人另外准备10万元再等消息。4月26日下午,受害人再次接到犯罪分子的勒索电话,随即报警。

滨北派出所接警后,在稳定受害人情緒的同时,立即向上级部门通报案情。案件的发生引起了分局领导的高度重视,迅速抽调精干警力成立专案组,以确保群众人身绝对安全,最大限度挽回经济损失,及时消除社会负面影响。警方经过认真调查,确认陈某、范某等有重大作案嫌疑。4月30日傍晚,警方将陈某抓获,经讯问,陈某供述一同作案的另外两人于当日逃窜至青岛。侦查人员在将两人列为网上在逃嫌犯的同时,迅速与青岛市公安局取得联系,请求协助布控。当晚9时许,胶州市公安局民警根据分局的通报,在网吧内将犯罪嫌疑人范某、巩某相继抓获归案。

经审讯,范某与受害人的孩子相识,且对其家中情况较为了解。当陈某联络到范某想寻找作案对象时,范某便将受害人的情况提供给陈某,随即二人协同巩某一起作案。在作案过程中,范某怕受害人认出自己,一直未开口讲话。目前,三名犯罪嫌疑人对谎称受人雇用报复入室抢劫的犯罪事实供认不讳,犯罪嫌疑人陈某对抢劫作案后再行敲诈勒索的犯罪事实也供认不讳,三名犯罪嫌疑人现在已被刑事拘留,手表、玉器 etc 物品被追回,案件正在进一步审理中。

游戏运动会 乐了小朋友

5月4日下午,在滨州市实验幼儿园举行的第40届春季童乐游戏运动会上,一名小朋友正在跳过“障碍物”。为响应滨州市开展的全民健身活动,该幼儿园举办了这次运动会,共有260多个小朋友参加。

本报记者 郑美芹

本报见习记者 张雪丽 摄影报道



聘

齐鲁晚报《今日滨州》诚聘

因事业发展需要,齐鲁晚报滨州记者站现招聘以下人员:

●校对人员2名(兼职):

要求:本科(包括在读)以上学历,具有较深厚的文字语言功底;能上夜班(单位接送)。

●会计、出纳2名:

要求:大专以上学历,具有会计上岗证,年龄30岁以下。

●联系电话:3210006 3210002 3210001